

jev je za precej plačilo zapisanih. — Enako lepo so se neki tudi podložni družih gospósk iz daljnih krajev obnašali. Tako se védejo možjé, ki pravico spoznajo, in kateri v krajih prebivajo, v katerih še satan ni tiste ljulike sejal, od ktere so Novíce v 26. listu t. l. tako resnično govorile. Žalibog! de ni povsod taka, in de nekteri, zapeljani po lažnjivih prerokih, nočejo priti k prerajtu, in če tudi pridejo, se gerdo obnašajo in le vedno eno trobijo, de je vse preč, vse dolj — in od ces. patenta od 7. kimovca 1848, in 4. sušca 1849 nič vediti nočejo, in katerim se od nekiga patenta sanja, kteriga nikoli ni bilo in kteriga nikoli niso vídili; takim se cesarski služabniki distriktnih komisij le grajšinski najemniki zdijo, in vse odškodninsko delo jim je le sleparija! Oj grôzna slepota, ktera vse cesarske postave tají in se s tem le sama sebi nar večí škodo dela!

Iz Dolenskiga 18. nov. n. Z veseljem slišimo, kako lepo distriktna komisija za odškodovanje zemljiš v Višnjigori napreduje; tako postavim je obljubilo že veliko podložnikov Rakovniške grajšine dozdej 2560 gold. kapitala precej odrajtati, med tem, ko je že več družih grajšin enako poravnanih. Nadjamo se, de bo vsaki bolj premožni podložnik enako storil, ker mu potem ne za kapital ne za obrest (čimž) nič skrbeti treba ne bo; on bo sam svoj gospod. Ali, de gré to delo tako dobro spod rók, se imamo tudi gosp. Gutmanu, komisijnimu vodju, zahvaliti, ki z nekdanjimi podložnimi tako lepo in se po domače pogovarja, in kar jim je vediti potreba, jasno razklada, de skoraj vsak popolnoma zadovoljin domú gré. Scer pa tudi zamoremo reči, de se tudi kmetje večidel pametno vedejo, neposlušajoči tistih brezvestnikov, ki vun in vun brez pravice vpijejo: „Vse je preč, vse je preč.“ De gosp. Gutman tudi, kakor se spodobi, v domačim jeziku kmetam dopisuje, nam ni treba opomniti, le samo to bi še želeli, de bi se razločno iména in dan pisale, ker hitro pisanih listov prosto ljudstvo brati ne more. — Po naznanilu „Časnika“ se misli ena podružnica Višnjogorske komisije, mnogim vošilam zadostiti, začasno v Mokronog preseliti.

Novičar iz Ljubljane.

12. dan t. m. je bila v Ljubljani volitev mestniga župana. Ker po postavi Ljubljanske županije mora izvoljeni čez polovico glasov vsih 30 odbornikov, tedaj 16 glasov, imeti, in ker te čezpolovičnice nobeden pri 1. volitvi ni dosegel (g. Ambrož je 15, g. Dr. Burger za njim nar več, namreč 9 glasov, dobil) se je móglo vnovič voliti. Pri drugi volitvi je dobil g. Ambrož 16, g. Dr. Burger pa 11 glasov; — toraj je bil g. Ambrož za župana izvoljen, ki se je po tem z lepim govorom zahvalil za zaupanje, ki se mu je z izvolitvijo skazalo, in ktero si bo, če tudi presvitli Cesar to volitev poterdijo, z neutrudljivim obnašanjem v prid Ljubljanskiga mesta zaslužiti vedno prizadeval. In le ta prid Ljubljanskiga mesta je bil edini nagib, ki je odbornike pri ti volitvi vodil. G. Ambrož, rojen Ljubljančan, dobro znan z vsimi razmerami Ljubljanskiga mesta in vnet za blagor svoje domovine, je bil delj časa kantonski komisár, bo tedaj vedil tudi v vsih postavnih zadevah prav ravnati; v govorjenju kakor v pisanju obéh jezikov je popolnoma mojster, kar je Ljubljanskimu županu neobhodno potrebno, in ker mu zraven žive dobre volje za mestni prid njegov sedanjí stan tudi toliko časa pripustí, de se bo zamogel velikim nalogam in dolžnostim svojiga poklica vés in popolnoma vdati — so vse to spricanja, zakaj de

so odborniki njega izvolili, kterimu je mesto že poprej pri volitvah odbornikov posebno zaupanje s tem skazalo, de je bil — v primeri števila volivcov volitnih redov — med vsimi odborniki z nar obilnišimi glasovi izvoljen. — Pred volitvijo župana se je sklenilo, de naj župan stanovanje v mestni hiši brez plačila ima, zraven tega pa še 1500 gold. na leto in za kurjavo 100 gold. — Gosp. Dr. Dragotin Melcer, dosihmal v službi pri Celjovski c. k. bukvarnici, je te dni službo skriptorja pri c. k. Ljubljanski bukvarnici nastopil. — Danes je po družbinih postavah velki létni zbor kmetijske družbe v Ljubljani, kteriga pa odbor ni mogel dolgo poprej očitno napovedati, ker ni vedil, ali bojo tudi svitli nadvojvoda Janez ta dan poterdili. — Naš neutrudljivo pridni g. fajmošter Vertovec je lepo „sporočilo slovenskim vinorejcam“ spisal, ktero bomo še letašnje léto Novícam v posebni dokladi priložili. V očitni dokaz neutrudljive pridnosti našiga slavniga očaka slovensine naj bo častitim bravcam tudi to naznanilo, de je g. fajmošter občinsko zgodovino (allgemeine Weltgeschichte) v slovenskim jeziku že do cesarja Avgusta dognal; 27 velicih pa tanjko pisanih pól je že gotovih, za to ker se je g. pisatelj pri Grekih in Rimcih, od kterih naša omika izvira, delj pomudil; v daljnem spisu se pa misli bolj ob kratkim vésti. Bog ohrani ljubo zdravje slavnimu možu, de nam to in še več družih del podelí. — Naš mnogospoštovani deželni poglavar g. grof Chorinsky je prišel iz Dunaja nazaj; za gotovo in z veseljem vémo povedati, de vse tiste govoríce, ki so se po Ljubljani in clo po deželi zatrosile, de pride iz Ljubljane preč, so prazne kvante, kterih se nam v Ljubljani ne manjka, ker on ni nikdar na odhod mislil, ampak je prav rad v Ljubljani.

Novičar iz mnogih krajev.

Govorica od vojske je ta teden zlo potihnila, ker se je Pruska vlada z avstrijansko zopet v bolj prijazne pogovore spustila. Tudi cena srebra, ktero nekteri za znamenje bolj vedrih ali oblačnih časov imajo, je spet nazaj šla do 23. Če pregledamo armade, ki jih ima sedaj Avstrija po mnogih deželah, očitno vidimo njeno veliko moč, ktero že zdaj ima, ktero bo pa še povikšala po novi naberi vojakov, ki je razpisana za to léto. Pri ti novi nabéri se ima po ces. patentu od 5. grudna 1848. léta le s tem razločkam ravnati, de, ker se nabéra (rekrutiranje) zlo mudí, imajo kantonski poglavarji večí del opravil prevzeti, in iz popisnih listov i. t. d. narpoprej iména tistih fantov sestaviti, ki imajo iz prvih 4 klasov dolžnost vojaškiga stanú. Ko bo ta imeník v eni županii napravljen, se bo 3 dni za pritožbe pri županii nabil; 4. dan se bojo pritožbe razsodile, in kmalo potem se bo v oklicanih dnéh srečkanje ali lozanje začelo, in koj potem se bo na mestu srečkanja tolikšna nabéra (štelinga) začela, kolikor ima županija novincov odrajtati. Ker zna biti, de se iz prvih 4 klasov ne bo móglo dostojno število nabrati, se bo tudi v sledeče klase séglo. Ni res, kakor nekteri kvantajo, de se bojo pri nabéri že fantje od 16. léta nabirali, ampak le pri tistih se ima začeti, ki bojo konec grudna tega léta 20. léto dopolnili.

Tiskarni popravki.

V listu 45. v dopisu iz Gradca 2. list. namest Dr. Kovač beri Dr. Kopač. — V listu 46. v sestavku »Slovenske narodske pesmi v nemško prestavljene« v 2. verstí namest svoje beri njihove — in v 5. verstí namest te vne-ma beri vne-ma te.

Današnjemu listu je pridjan 36. dokladni list.